
 
 

 

令和６年千葉市教育委員会会議 

第１０回定例会会議録 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

千葉市教育委員会 



 

令和６年千葉市教育委員会会議第１０回定例会会議録 

 

日時 令和６年１０月２３日（水） 

    午後２時００分開会 

    午後２時２５分閉会 

場所 教 育 委 員 会 室 

 

 

出席委員 教 育 長 鶴岡 克彦 

     委 員 小西 朱見 

     委 員 大山 尋美 

     委 員 大濱 洋一 

     委 員 杉山  浩 

     委 員 磯邉  聡 

 

出席職員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

書  記  

 

  

教 育 次 長 秋幡 浩明 

教 育 総 務 部 長 香取 徹哉 

学 校 教 育 部 長 川名 正雄 

生 涯 学 習 部 長 齋木久美子 

学校教育部参事（教育改革推進課長事務取扱） 松田 昌幸 

中 央 図 書 館 長 佐久間仁央 

総 務 課 長 山田 利雄 

企 画 課 長 望月 宏次 

教 育 職 員 課 長 川島 政美 

教 育 給 与 課 長 吉野 嘉人 

 

 

学 校 施 設 課 長 堀  明徳 

学 事 課 長 長谷川 信 

教 育 指 導 課 長 八斗 孝之 

教 育 支 援 課 長 保田 裕介 

保 健 体 育 課 長 太刀川 裕 

教育センター所長 細川 義文 

養護教育センター所長 小谷 泰也 

生涯学習振興課長 志保澤 剛 

文 化 財 課 長 君塚 常行 

総 務 課 総 括 主 幹 酒井名菜子 

 

総務課総務班主査 猪飼 恭平 総 務 課 主 任 主 事 中台陽一郎 



 

１ 開会 

教育長より開会を宣言 

２ 会議の成立 

全員の委員の出席により会議成立 

３ 会議録署名人の指名 

鶴岡教育長より小西委員を指名 

４ 会期の決定 

令和６年１０月２３日（１日間）とすることで全委員異議なく決定 

５ 会議録の承認 

令和６年第６回定例会、第７回定例会及び第２回臨時会会議録を 

全委員異議なく承認 

６ 議事日程の決定 

議事日程を全委員異議なく決定 

７ 議事の概要 

(1) 報告事項 

報告事項 (1) 令和６年第３回千葉市議会定例会について 

山田総務課長より報告があった。 

報告事項 (2) 令和７年度（６年度実施）千葉県・千葉市公立学校教員採用候補

者選考の結果について 

川島教育職員課長より報告があった。 

報告事項 (3) いじめ重大事態調査結果の公表について 

保田教育支援課長より報告があった。 

報告事項 (4) 千葉市科学フェスタ２０２４の実施について 

志保澤生涯学習振興課長より報告があった。 

（2）議決事項 

  議案第１８６号 令和６年度末及び令和７年度千葉市立学校教職員人事異動方

針について 

   川島教育職員課長より説明があった後、全委員異議なく、原案どおり可決  

した。 

(3) 発言の要旨 

報告事項(1) 令和６年第３回千葉市議会定例会について 

鶴岡教育長 報告事項（１）「令和６年第３回千葉市議会定例会について」、

総務課長、説明をお願いします。 

山田総務課長 報告事項（１）「令和６年第３回千葉市議会定例会について」

報告します。 



 

       議案書の１ページをご覧ください。 

はじめに、「１ 会期」ですが、今定例会は、９月４日から 

１０月２日までの会期で、議案質疑、教育未来委員会、代表質疑、

決算審査特別委員会分科会、一般質問などが行われました。 

       次に、「２ 提出議案等の審議状況」ですが、（１）及び（２）

については、教育未来委員会の審査を経て、９月１７日の本会議

において可決されました。 

       （３）及び（４）については、決算審査特別委員会分科会の審

査を経て、１０月２日の本会議において認定されました。 

       （５）については、９月１７日に追加議案として上程され、同

日の本会議において、杉山 浩氏、磯邉 聡氏を教育委員に任命

することについて同意されました。 

       次に、「３ 議案質疑・代表質疑・一般質問」ですが、まず、

「（１）議案質疑」についてですが、議案質疑を行った１人が教

育委員会に関する質疑を行いました。 

       次に、「（２）代表質疑」についてですが、代表質疑を行った４

会派全てが教育委員会に関する質疑を行い、市長及び教育長が答

弁をしました。主な質疑の内容は記載のとおりです。 

       議案書２ページをご覧ください。 

       最後に、「（３）一般質問」についてですが、一般質問を行った

２６人のうち１１人が教育委員会に関する質問を行い、教育次長

が答弁をしました。主な質問の内容は記載のとおりです。 

       令和６年第３回千葉市議会定例会についての報告は、以上で

ございます。 

鶴岡教育長 審議に移りますが、質問等を含め、何かありますか。 

 

報告事項 (2) 令和７年度（６年度実施）千葉県・千葉市公立学校教員採用候補

者選考の結果について 

鶴岡教育長 報告事項（２）「令和７年度（６年度実施）千葉県・千葉市公

立学校教員採用候補者選考の結果について」、教育職員課長、説

明をお願いします。 

川島教育職員課長 報告事項（２）「令和７年度（６年度実施）千葉県・千葉市公

立学校教員採用候補者選考の結果について」報告します。 

       議案書の３ページをご覧ください。 

       ８月下旬の２週間に渡り、教員採用選考の第２次選考を実施し

ました。 



 

       選考全体の結果についてですが、表の一番下の総合計欄をご覧

ください。志願者数４，５６０人に対し、２，０３７人が最終合

格し、倍率は２．２倍でした。昨年度の倍率２．４倍より０．２

ポイントの減となっております。 

校種や教科ごとの合格者数や倍率につきましては、お手元にあ

る資料でご確認ください。 

結果につきましては、各受験者宛に９月末に発送するとともに、

千葉県教育委員会のホームページにおいても、合格者の受験番号

を掲載しております。 

なお、本市における来年度の採用予定数ですが、小学校９０人、

中学校８０人、特別支援学校１０人、市立高校４人、養護教諭 

１０人の計１９４人を予定しております。 

以上でございます。 

鶴岡教育長 審議に移りますが、質問等を含め、何かありますか。 

 

報告事項(3) いじめ重大事態調査結果の公表について 

鶴岡教育長 報告事項（３）「いじめ重大事態調査結果の公表について」、

教育支援課長、説明をお願いします。 

保田教育支援課長 報告事項（３）「いじめの重大事態の調査結果の公表について」 

報告します。 

       まず、いじめ重大事態の調査結果の法的な位置づけについて

ですが、「いじめ防止対策推進法」及び文科省が策定した「いじ

めの重大事態の調査に関するガイドライン」に基づき、千葉市い

じめ防止基本方針及び個人情報の保護に関する法律をふまえて、

調査結果を公表します。 

       次に、「（２）公表の目的」ですが、当該学校やその関係者だけ

でなく、社会に対して事実関係を正確に伝え、憶測や誤解を生ま

ないようにするとともに、社会全体でいじめ防止対策について考

える契機とするために行います。 

       ２の「（１）事案の概要」については別紙参照とありますが、

議案書６ページからが公表されている資料で別紙となります。６

ページ以降に記載しておりますが、千葉市立中学校の１年女子生

徒が、令和元年度に受けたいじめ被害により、令和２年６月に転

校を余儀なくされたものです。 

       「（２）公表方法」についてですが、千葉市いじめ等の対策及

び調査委員会の行った調査に基づき作成された報告書の概要版



 

を、千葉市教育委員会学校教育部教育支援課のホームページに公

表します。 

       公表日は、令和６年１０月１０日で、公表期間は半年間を目安

としております。 

       以上でございます。 

鶴岡教育長 審議に移ります。質問等を含め、何かありますか。 

 

報告事項(4) 千葉市科学フェスタ２０２４の実施について 

鶴岡教育長 報告事項（４）「千葉市科学フェスタ２０２４の実施について」、

生涯学習振興課長、説明をお願いします。 

志保澤生涯学習振興課長 報告事項（４）「千葉市科学フェスタ２０２４の実施について」

報告します。 

 「１ 日時」ですが、１０月１２日（土）、１３日（日）の２日

間で開催しました。 

 「２ 会場」ですが、千葉市中央区にあります、きぼーるの１

階、３階、７階～１０階を会場としております。 

「３ 入場者数」は、２日間合計で１６，１８１人となり、前

年度の入場者数と比較して、８，０４３人の増加となりました。

今回は１４回目の開催となりましたが、５番目に多い人数となり

ました。５年ぶりに入場制限等の特別な制限なしの条件での実施

となりましたが、大きな問題なく２日間の運営を行うことができ

ました。 

「４ 主な内容」についてですが、今年度の科学フェスタは、

教育長、教育委員の皆様のご参加をはじめ、多くの方々のご協力

をいただき開催することができました。ありがとうございました。 

開幕式においては、科学館館長挨拶、市長のビデオメッセー

ジによる開幕宣言が行われたところです。 

市総合展覧会の「教育長賞」「科学館賞」の表彰式では、教育

長挨拶と各賞の表彰、また、表彰式後に「科学館賞」の発表会

を行いました。「教育長賞」は４人受賞しましたが、県展に出展

しており発表はできなかったということです。お子さんたちは

全てパワーポイントで、自分達の研究成果を発表しておりまし

て、大人顔負けで、素晴らしい内容であると実感したところで

す。 

「主なイベント」ですが、「ア）スペシャルイベント」として、

１階きぼーる広場と７階サイエンスアート広場において行われ



 

ました。サイエンスマジックショーなど１階のステージイベント

は２年ぶりの実施となり、通りがかりの人の足も止め、立ち見が

出るほど多数の盛況ぶりでした。また、ホバークラフトやＥＶモ

ビリティの試乗体験をはじめとする体験イベントは各回大盛況

でした。主に多くの親子連れの方で賑わい、順番待ちのチケット

が出るくらいの大盛況で、楽しみながら最新科学技術について触

れていただけたのではないかと思います。 

３階子ども交流館アリーナでは、「イ）いろいろな科学を楽し

みたい」として、２日間で、昨年より６団体増の３９団体のブー

スによる様々なワークショップを開催しました。初出展団体は９

団体でした。写真にもございますように子どもだけでなくお父さ

んやお母さんも真剣に科学に取り組んでいる姿が見受けられま

した。また、打瀬中学校科学部をはじめとしまして、市内・県内

の中高生科学部の出展が５団体あり、生徒が主体となって実施し

ていました。 

こちらは当日参加形式でしたので、出展団体スタッフと市民と

の、即時的な触れ合いを楽しむ姿が見られました。 

ウ）として、１３日には、千葉市内のユニークな技術や製品な

どを持つ企業の取り組みを紹介する「千葉オンリーワン企業と身

近な科学」というイベントを開催しました。市内の企業４社に協

力をいただき、千葉市の企業の持っている実力のＰＲにも繋がり

ました。 

エ）の科学館内の実験室では、１０団体による科学実験講座を

行いました。初出展団体は３団体でした。参加者たちは 「作っ

て」「実験して」楽しむだけでなく、活動を通して問題解決をし

ていくという学びの過程に取り組むことができました。 

市民に科学の楽しさ、面白さ、素晴らしさを提供できたのでは

ないかと考えております。報告は以上でございます。 

鶴岡教育長 審議に移りますが、質問等を含め、何かありますか。 

大 山 委 員 ご説明ありがとうございます。 

       科学フェスタに参加させていただきまして、子どもたちが表

彰の時に大変立派な態度で、とても凛とした姿でした。 

個人的に思ったのは、開幕式が７階の企画展示室で開催されま

した。その後の研究発表では映像を使ったりする関係で難しいか

もしれませんが、開幕式とそれに続く表彰式は、一般のお客様、

何もわからなくても立ち寄ってみていただける方がいる１階で



 

是非検討していただけたらと思いました。 

準備等も大変だったと思います。ありがとうございました。 

志保澤生涯学習振興課長 子どもたちにとって、晴れやかな場でございますので、是非実

行委員会で検討していただいて、晴れやかな場を提供できるよう

にしていきたいと思います。 

小 西 委 員 ご説明ありがとうございます。毎年色々とご準備いただきま

して、ありがとうございました。今年は、前年より入場者が増え

ていましたおそらくは事前予約無しのイベントが増えた事が背

景にあるかと思いますが、教えていただきたいのが、コロナ前に

比べると入場者数は増えてきているのでしょうか。 

志保澤生涯学習振興課長 コロナ前で一番ピークだったのが、平成２８年の２０，９１８

人。２番目が２９年の１７，８９４人。３番目が２７年の     

１７，６９１人。２万人あたりでピークを迎えた後に、コロナに

なってしまったところです。また、コロナ前には台風で中止とな

り１年間が空いてしまったケースもあったのですが、徐々に戻り

つつある状況であります。 

小 西 委 員 「科学都市ちば」が定着してきていると思いましたので、引き

続きよろしくお願いいたします。 

鶴岡教育長 私も当日参加させていただいたのですが、話を聞くと、リピー

ターの方が非常に多いということでした。今後、郷土博物館のリ

ニューアルや、加曽利貝塚新博物館の開館が控えておりますが、

人を呼び込む魅力というのをこういったところから学びたいな

と思いました。是非こういったノウハウを他にも広げていったら

と思います。 

 

議案第１８６号 令和６年度末及び令和７年度千葉市立学校教職員人事異動

方針について 

鶴岡教育長 議案第１８６号「令和６年度末及び令和７年度千葉市立学校

教職員人事異動方針について」、教育職員課長、説明お願いしま

す。 

川島教育職員課長 令和６年度末及び令和７年度千葉市立学校教職員人事異動方

針について説明します。 

議案書１４ページをご覧ください。 

          本件は、千葉市教育委員会組織規則第８条第４号の規定によ

り議決を求めるものです。 

          本年度の人事異動は、本市教育の一層の振興を図るため、各学



 

校が校内組織を活性化し、今日的な教育課題に積極的に取り組む

とともに、市民に信頼される学校づくりや特色ある学校づくりの

推進に資するよう、資料のとおり方針を定め、実施します。 

          各学校や教職員の実情を充分に把握し、適正な配置に努めて

参ります。 

          １０月３１日に、校長を対象とした人事異動方針説明会を開

催予定としております。 

          説明は以上でございます。 

鶴岡教育長 審議に移りますが、質問等を含め、何かありますか。 

          昨年度と比べて、何か変わった事はありますでしょうか。 

川島教育職員課長 文部科学省が、２０２０年代を通して実現すべき学校教育、令

和の日本型教育の構築を掲げております。その中におきまして、

サブタイトルで“全ての子供たちの可能性を引き出す”こういっ

たことを強調しております。昨年度、子どもたちの多様な学びが

支援できるような方策をたくさん設置しましたので、今年度はそ

れを定着化させることを第一に考えているところです。 

鶴岡教育長 ありがとうございます。 

       他にご質問はいかがでしょうか。よろしいですか。 

       では、ご質問がないようですので、議決に移ります。 

       議案第１８６号「令和６年度末及び令和７年度千葉市立学校

教職員人事異動方針について」を議案どおり可決したいと考えま

すがいかがでしょうか。 

（「異議なし」という声あり） 

鶴岡教育長 ご異議ないようですので原案どおり可決とします。 

 

８ その他 

  第１１回定例会は、１１月１５日 水曜日 午後２時からとした。 

 

９ 閉会 

  鶴岡教育長より閉会を宣言 


